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Останні роки все більше зростає актуальність вирощування ефіроолійних 

культур. Це пов’язано зі зростанням попиту на продукцію ефіроолійного та 

лікарського рослинництва у медичній, парфумерній, харчовій сферах застосування. 

Однак забезпеченість нашої країни продуктами даних типів рослинництва все ще є 

на низькому рівні. Так, станом на сьогодні Україна має змогу забезпечувати 
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виробництво сировиною виробництва ефірної олії лише на 40% від загальної 

кількості. Інші 60% імпортуються із-за кордону [1]. 

Шавлія мускатна — багаторічна рослина, яка має достатньо високу адаптивну 

здатність в умовах Південного Степу України. Так, ця рослина відрізняється 

високою посухостійкістю, а головним лімітуючим фактором досліджуваних умов 

вирощування рослини є волога. Ця культура також відрізняється високою 

морозостійкістю, що робить її стійкою в зимовий період помірно-континентального 

клімату. Важливим є правильний догляд для отримання найбільшого врожаю. Саме 

тому наукова спільнота в області сільського господарства все більше звертає увагу 

на агротехнічні заходи та їх вплив на продуктивність рослини. Також треба 

зазначити, що шавлія мускатна не вибаглива до ґрунтів, її можна вирощувати навіть 

на бідних, кам’янистих ґрунтах, але звичайно, краще на чорноземах і суглинистих 

ґрунтах багаті поживними речовинами.  

Ефірну олію шавлії мускатної використовують у фармацевтичній практиці для 

ароматизації ліків і в парфумерній промисловості як фіксатор запахів. Вона має 

протизапальну, антибактеріальну дію. Тому її часто використовують у науковій 

медицині, в основному для зовнішнього застосування. Також вона є гарним 

антиоксидантом. До того ж велике значення вона має і для харчової промисловості 

[2].   

В умовах Південного Степу особливості вирощування Salvia sclarea 

дослідженні недостатньо. Тому актуальним є питання вивчення впливу 

різноманітних агротехнічних засобів і систем на продуктивність рослини. У 

південній частині України практикують підзимну сівбу шавлії мускатної, при 

температурі ґрунту 3-5 градусів, для того, щоб насіння не проростало до настання 

холодів. За таких умов перші сходи зʼявляються навесні за температури ґрунту 8-12 

градусів. Під час сівби також вносять фосфор. Найкращими попередниками шавлії 

мускатної є озима пшениця [3]. 

Висів насіння культури можливий у два періоди: весняний та літній. 

Відповідно показники продуктивності теж різняться. Було досліджено вплив норм 

висіву рослини у різні періоди на продуктивність шавлії мускатної. За контрольний 

зразок взято 6 кг/га.  

Таким чином, було виявлено, що найкращі показники продуктивності ефірної 

олії (кг/га) отримано на досліджуваних ділянка з нормою висіву 8 кг на га і в 

середньому склали 14.3 кг/га у весняний період та 12,3 кг/га у літній. Найменші 

показники були отримані за висіву 4 кг/га і склали від 8,4 до 10 кг/га в різні періоди. 

За висіву 6 (контроль) та 10 кг/га показники були середні, порівняно з 4 та 8 кг/га [4]. 

Таким чином можна зробити висновок, що найкраща норма висіву для 

отримання найбільшої кількості ефірної олії з одного гектару – 8 кг/га. Найбільший 

умовний збір при цьому склав 15,3 кг/га (у весняний період). Найменші показники 

виявлено за норми висіву 4 кг/га, за висіву 6 та 10 кг/га показники середні. Оскільки 

даний напрям дослідження є перспективним в умовах Південного Степу України, то 
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необхідними є подальші дослідження для розробки найбільш ефективних 

агротехнічних засобів щодо вирощування культури шавлія мускатна. 
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Істотним моментом, який сприяє зменшенню витрат на вирощування томату і 

підвищення його урожайності, є вирощування безрозсадної культури з одноразовим 

механізованим збиранням врожаю, ефективність якого визначається оптимізацією 

густоти стояння та схемою розміщення рослин. З цією метою на дослідному полі, 

Навчальний науково-практичний центр Миколаївського національного аграрного 

університету (ННПЦ МНАУ), проводились дослідження для виявлення оптимальних 

схем розміщення рослин томату та густоти їх стояння [1, 2].  

Виходили з того, що для стабільної роботи переробної промисловості доцільно 

забезпечити надходження товарної сировини тривалий період. Частіше за все масові 

терміни сівби томату в Миколаївській області припадають на ІІ–ІІІ декаду квітня, що 

в значному ступеню  сприяють збиранню  врожаю  в І–ІІ декадах вересня. 

Продовжити надходження стиглих плодів на більш пізній термін вдається завдяки 

зміщенню терміну сівби – на ІІІ декаду квітня.  

Дослід включав 15 варіанті з густотою розміщення рослин у ряду від 5 см до 

40 см і в одному гнізді находилось 1–5 рослини. Ширина міжряддя складала 0,9 м, 

що дозволило охопити низку варіантів схем розміщення рослин, які застосовуються 


